

**ΠΑΡΗΤΗΘΗ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΔΕΗ
Κ. ΛΟΒΕΡΔΟΣ ΔΙΟΤΙ ΔΙΕΦΩΝΗΣΕΝ ΕΙΣ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΑ
ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΝ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΟΣ ΘΕΜΑΤΑ**

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ————— 12-10-66

Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της ΔΕΗ κ. Σπ. Λοβέρδος υπέβαλε χθές την προίαν την παραίτησίν του εις τον ύπαιθρον Βικηχανίας κ. Ι. Γκολαβάνη, η οποία και εγένετο αποδεκτή. Εις ανακοίνωσιν του κ. Γκολαβάνη, ως λόγος παραίτησεως αναφέρεται διαφωνία του κ. Λοβέρδου εις θέματα αναγόμενα εις την προμήθειαν της από μακροῦ ἀποφασισθείσης ἀγοράς ρωσικῆς θερμοηλεκτρικῆς μονάδος τῶν 200 μεγαβάτ ἐπὶ τῆς ΔΕΗ. Συγκεκριμένως ὁ κ. Λοβέρδος ἐπέμειν ἐπὶ τῆς ἐπανεξετάσεως τῆς προμήθειας ἐπὶ τοῦ νέου διοικητικοῦ συμβουλίου τῆς ΔΕΗ.

Ὁ κ. Γκολαβάνης ἐρωτηθεὶς σχετικῶς παρετήρησεν, ὅτι δὲν ἦτο δυνατὴ ἡ ἐπανεξέτασις τοῦ θέματος, διότι ἡ ὅλη ὑπόθεσις ἔχει κριθῆ, ὡς πρὸς τοὺς τεχνικοοικονομικοὺς ὄρους ἐπὶ τῆς προηγουμένης διοικήσεως τῆς ΔΕΗ, καὶ ὑπῆρξεν ἐπ' αὐτῶν συμφωνία, τὴν ὁποίαν ἀπεδέχθη ἡ Κυβέρνησις. Ἐπομένως ἐτόνισεν, θὰ ἐθεωροῦτο ἀσυνέπεια ἢ οἰαδήποτε ἀναβολὴ ὑπογραφῆς τῆς συμφωνίας, καθ' ὃν χρόνον ἐπίκειται ἡ ἀφίξις τοῦ Ρώσου ἀρμοδίου ὑφυπουργοῦ Ἐμπορίου διὰ τὴν ὑπογραφήν τοῦ πρωτοκόλλου, τοῦ

καθορίζοντος τοὺς ὄρους τῆς συμβάσεως διὰ τὴν ἀγοράν τῆς μονάδος.

Ἐξ ἄλλου, ὁ κ. Λοβέρδος ἐρωτηθεὶς ἐπὶ τῶν δημοσιογραφικῶν ἀπέφυγε νὰ ἀναφέρῃ τοὺς λόγους τῆς παραίτησεώς του.

Ἐν τῷ μεταξύ ὁ ἀρχηγὸς τῆς ἐν Ἀθήναις σοβιετικῆς ἐμπορικῆς ἀντιπροσωπείας κ. Περούζιαν συνειργάσθη χθές με ἀρμοδίους ὑπηρεσιακοὺς παράγοντας τοῦ ὕπουργείου Ἐμπορίου, σχετικῶς μετὰ τὴν ὑπογραφήν τοῦ πρωτοκόλλου.

Ὡς ἀνεκρινώθη ἀφικνεῖται εἰς Ἀθήνας ὁ κ. Β. Σουλέγιεφ πρῶτος ἀναπληρωτὴς ὑπουργὸς τῆς Κρατικῆς Ἐπιτροπῆς διὰ τὰς ἐξωτερικὰς οικονομικὰς σχέσεις. Τὸ πρωτόκολλον θὰ ὑπογραφῆ μετὰ τὸν Παρασκευὴν ἐπὶ τοῦ ὑπουργοῦ Ἐμπορίου κ. Ἐμμ. Κοθρή καὶ τοῦ κ. Σουλέγιεφ. Βραδύτερον θὰ ὑπογραφῆ τὸ συμβόλαιον ἀναθέσεως τῆς παραγγελίας μεταξὺ τῆς ΔΕΗ καὶ τοῦ κατασκευαστικοῦ ρωσικοῦ οἴκου Τεχναιπόμ Ἐξπόρτ.

Ὡς γνωστὸν ἡ ἀξία τῆς μονάδος ἀνέρχεται εἰς 15.500.000 δολάρια, ἡ ὁποία θὰ πληρωθῇ ἐντὸς τριετίας, κατὰ 100)ο εἰς συνάλλαγμα, 100)ο εἰς δραχμὰς καὶ 800)ο διὰ καπνῶν.



ΜΕΤΑ ΤΑΣ ΠΡΟΣΦΑΤΟΥΣ ΜΕΤΑΒΟΛΑΣ

Πλήρη έλεγχο άπέκτησεν έπι τής Δ.Ε.Η. ό κ. Μητσοτάκης

ΥΠΑΡΧΕΙ ΘΕΜΑ ΕΥΘΥΝΩΝ

Η ΔΕΗ έτέθη υπό τόν άπόλυτον έλεγχο του ύπουργού Συντονισμού κ. Μητσοτάκη, ό όποιός προώθησεν ήδη εις τήν θέσιν του Βοηθού - Γεν. Διευθυντού τόν έμπιστόν του κ. Γ. Αποστολάκη, μέχρι τούδε Διευθυντήν Προγραμματισμού. Ο κ. Αποστολάκης είναι πλέον ό σύσιαστικός Γενικός Διευθυντής τής ΔΕΗ και ό κ. Στρατηγάκης ό τυπικός Γενικός Διευθυντής.

Ήδη, από τής πρώτης ημέρας τής αναλήψεως τών καθηκόντων του, ό κ. Στρατηγάκης «έλέγχεται» άπόλυτως εις κάθε κίνησιν και πρῶξιν του από τόν κ. Γ. Αποστολάκη και μάλιστα κα τά έμφανή και άπροκάλυπτον τρόπον, ώστε να προκαλήται ή αγανάκτησις όλου του προσωπικού τής Δ.Ε.Η.

Η ΕΝΤΟΛΗ

Τό θέμα άπησχόλησε, καθώς πληροφορούμεθα, κατά τήν προχθεσινήν συνεδρίασιν του, τό διοικητικόν Συμβούλιον τής ΔΕΗ επί μακρόν. Παρά τήν έπιταγήν του κ. Μητσοτάκη ενά γίνεσθαι άνωσήποτε και άμέσως, τό θέμα δέν έπέρασεν άμέσως, διότι ώριμά μέλη του διοικητικού Συμβουλίου εξέθεσαν τούς λόγους, διά τούς όποιούς είναι άπαράδεκτος ή προώθησις του Γ. Αποστολάκη εις Βοηθόν-Γεν. Διευθυντήν, δεδομένου μάλιστα, ότι αύτος, εκτός άλλων, έχει επικριθή διά τά σφάλματα προγραμματισμού τής ΔΕΗ κατά τήν περίοδον 1962 — 64, τά όποια προκάλεσαν τόσας άνομιλίας εις τήν ανάπτυξιν του έξοπλισμού τής χώρας και κατέστησαν τελικώς άνεγκάσιον τήν επίταξιν προμήθειαν τών άπαιτητροδίων.

ΕΠΙΚΡΙΣΕΙΣ

Έκλεκτων είναι και τό ότι ό κ. Γ. Αποστολάκης τίθεται επί κεφαλής του τμήματος τών Μελετών, Κατασκευών και Αγειοτεχνολογίας τής ΔΕΗ, που απαιτεί συγκροτημένα τεχνικά, με ιδιαίτερος μεγάλης τεχνικήν πείραν, ενώ ό ίδιος σκεπάζεται τούταυτης. Ανεβλεπε με άπίθανον ταχύτητα τήν Ιεραρχίαν τής ΔΕΗ, μέχρι και αυτού του αξιώματος του διεθνοτύ, χάρις εις τήν γκασπήν εύνοιαν του Γ. Πεζοπούλου, του όποιου υπήρξεν έθελκυστικός συμπαραστάτης κατά τήν κατάρτισιν τής περιήρουσιν σύμβασιν Άλουμινίου και χάρις εις τήν ισχυράν πολιτικήν πίεσιν, που ασκήθη εις τόν Άλ. Καλίνικον, όταν ανέλαβε τήν Γενικήν Διεύθυνσιν τής ΔΕΗ.

ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΑΙ

Υπογραμμίζεται ιδιαίτερος, ότι δύναται να προκύρουν και σοβαρά εύθυνα διά τό νέον διοικητικόν Συμβούλιον τής ΔΕΗ, τό όποιον ανέλαβε, διά τής πράξεώς του ταύτης τήν βαρυτάτην εύθύνην τοποθετήσας του κ. Αποστολάκη εις τοιαύτην νευραλγικήν θέσιν.

Διαμεινισάτην έντύπωσιν προς κάλεισιν, ως πληροφορούμεθα, εις όσον τό προσωπικόν τής ΔΕΗ ή άπόφασις αυτή του διοικητικού Συμβουλίου, ό πρόεδρος και τα μέλη του όποιου δέν άπέκρυπτον εις ιδιαίτερος συζητήσεις τήν αγανάκτησιν των διά τήν άσκοπήν εν' αύτών στιγμήν πίεσιν του κ. Μητσοτάκη. Ός πληροφορηθήμεν, εκ τών έννεα μελών του διοικητικού Συμβουλίου, τά τρία κατατήφισαν τόν κ. Αποστολάκη, ενώ τρία ακόμη εξέφρασαν ζωηροτάτας έπιφυλάξεις ως προς τήν καταλληλότητα του προσώπου διά τήν θέσιν ταύτην, φησίσαντα όμως, τελικώς, υπέρ, κατά τήν έπιταγήν, ήν ειχον, έπιρρίψαστα τήν εύθύνην εις τόν νέον γενικόν διεθυντήν, όστις ειστηθή σκεπτικώς.

40.000.000 ΔΟΛΛΑΡΙΑ

ΥΨΗΛΟ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΟΥ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΑ

● ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΦΛΑΤΩΣΗ

ΣΑΡΑΝΤΑ εκατομμύρια δολάρια θα στοιχίσει η ατομική στήλη, που θα παράγει ηλεκτρικό ρεύμα και θα ασφαλίσει το θαλασσινό νερό για τις ανάγκες της περιοχής Α-



Ο κ. Γκλέν Σήμπορν

θηνών. Αυτό έτόνισε χθές ο Πρόεδρος της Έπιτροπής Ατομικής Ενέργειας των Ηνωμένων Πολιτειών κ. Γκλέν Σήμπορν, σε σύσκεψη που έγινε στα γραφεία της Ελληνικής Τραπεζής Βιομηχανικής Αναπτύξεως. Ο ξένος επιχειρηγώνων, δεν καθάρισε, το ύψος του κόστους του ρεύματος που θα παράγεται με τον αντιδραστήρα.

(Ρεπορτάζ στην 11η σελίδα)

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

— Το βούλευτο αυτό
 γο, που καταχέρονται
 του παρόντος, να γίνει
 λουθη διακοπή: Γενο-
 ποικας, Δημήτρης Ν.
 ημοκρατία: Αθηνά και
 Κτην Διεύθυνση, Στρατός
 Στόμα: Ανομή Γραφεία
 κληρονομία ή ήσαν
 της Έκτακτης Εξουσίας
 και τον Άντα και Χορη
 εως στην οικία της 4
 της Τροχιάς κ.δ.

... Λόγος, Πορτο-
 ... Ελληνικού Εθν-
 ... Σ. προσφέρει στο
 ... τον Εθνικό
 ... την ετήσια



Για παραγωγή ρεύματος, νερού
ΣΕ ΕΝΑ ΜΗΝΑ ΜΕΛΕΤΕΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
ΤΗΣ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΛΗΣ

40 εκατ. δολάρια τό κόστος της

Σε 40 εκατομμύρια δολάρια θά στοιχίση η άτομική στήλη, που μελετάται να εγκατασταθή στην περιοχή Αθηνών για την παραγωγή ρεύματος και νερού από τη θάλασσα. Στο ποσόν αυτό, δέν περιλαμβάνονται οι εγκαταστάσεις για την ασφαλίτωση.

● Ο πρόεδρος της Αμερικανικής επιτροπής άτομικής ενέργειας δόκτωρ Γιλν Σημποργκ και ο νομικός σύμβουλος της ίδιας επιτροπής κ. Τζάιμς Ράμνεθ, έδηλωσαν χθες, μιλώντας προς τους δημοσιογράφους, στο σπίτι του προέδρου της Ελληνικής επιτροπής άτομικής ενέργειας ναυάρχου κ. Θεοφανίδη, ότι η Ελλάς θά είναι προσοχώς μία ακόμη χώρα που θά διαθέτη άτομικό αντιδραστήρα για την παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος. Η χρηματοδότηση του σχεδίου είνε ο κ. Ράμνεθ, μπορεί να γίνη από την Αμερικανική Τράπεζα εισαγωγών-εξαγωγών.

● ΟΙ ΠΑΡΟΜΟΙΟΙ Βρετανικοί αντιδραστήρες, έδηλωσε ο Σημποργκ, είναι ακριβότεροι από τους Αμερικανικούς, απαιτείται όμως λιγώτερο ή συντήρηση και ή λειτουργία τους.

● ΟΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ εγκαταστάσεις έχουν μικρότερο κόστος παραγωγής ρεύματος. Στην περίπτωση της Ελλάδος ο δυναμικότητος 200 περίπου μεγαβάτ αντιδραστήρας, δέν θεωρείται από τους μεγαλύτερους.

● ΟΙ ΜΕΛΕΤΕΣ για την εγκατάσταση του αντιδραστήρος γίνονται από ομάδα 25 περίπου Ελλήνων, στους οποίους έχουν προστεθή οι Αμερικανοί ειδικοί που έφθασαν τελευταίως. Ο κ. Σημποργκ, έδωκε γνώση της μέχρι τώρα εργασίας. Οι μελέτες θά συμπληρωθούν εντός ενός μηνός.

● ΟΙ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΕΙΣ για την προμήθεια του αντιδραστήρος από την Αμερική έρίσκονται σέ προχωρημένο σημείο. Ο πρόεδρος και ο νομικός σύμβουλος της Αμερικανικής επιτροπής άτομικής ενέργειας είχαν συνομιλίησ χθες με τους αρμόδιους της Τραπέζης Βιομηχανικής Ανάπτυξης οι οποίοι τους παρέθεσαν γεύμα. Στις 3.30 έπισκέφθησαν τον «δημόκριτο» και στις 5 μ.μ. τους έ-χθη ο Βασίλειος.

● ΜΕΤΑ την δεξίωση στην κατοικία του ναυάρχου κ. Θεοφανίδη, στην Κηφισιά, μετέβησαν στην κατοικία του Αμερικανού Πρέσβους ο οποίος έδωσε δεξίωση προς τιμή τους. Οι κ.κ. Σημποργκ και Ράμνεθ ανεχώρησαν σήμερα τό πρωί για τό Δουβλίνο της Ιρλανδίας όπου θά παραστούν στα έγκαίνια της εκθέσεως «Ατομα επί τό έργον», που ώργανώθηκε εκεί.

Σ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

23 ΣΕΠ. 1966

Ο κ. 'Αποστολάκης προωθήθη εις την θέσιν του βοηθού γενικού διευθυντού της Δ.Ε.Η.

Ως βοηθός γενικού διευθυντού της ΔΕΗ έτοποθετήθη ο κ. Γ. 'Αποστολάκης, μέχρι τούδε διευθυντής προγραμματισμού, της επιχειρήσεως. Έπεδειξάν ούτω, αί δημοσιευθείσαι την 13ην τρέχοντος αποκλειστικάί πληροφορίαί εις τόν «'Ελευθερον Κόσμον», αί όποιαί έφερον την Κυβέρνησιν ώς προτιθεμένην να προωθήσῃ τόν κ. 'Αποστολάκιν εις την νέαν αυτήν θέσιν εν τῇ ΔΕΗ.

Η απόφασις διά την τοποθέτησιν τού κ. 'Αποστολάκι, έχοντος την πλήρη ύποστήριξιν τού ύπουργού Συντονισμού κ. Μητσotάκη έλήθη υπό τού Διοικητικού Συμβουλίου της επιχειρήσεως κατά την διάρκειαν προεδρικής του συνεδριάσεως. Έκ τών έννέα μελών τού Δ. Συμβουλίου τά τρία έψηφισαν κατά τού κ. 'Αποστολάκι, παρά τάς παρεμβάσεις τού κ. Μητσotάκη «να ψινη άπωσθήποτε και άμέσως» η τοποθέτησις του άνωτέρω εις την θέσιν τού βοηθού - γενικού διευθυντού. Έκ τών ύπολοίπων έξι μελών τού Δ. Συμβουλίου τρία έξεφασαν ζωηροτάτας έπιφυλάξεις ώς πρός τό κατάλληλον τού ύποψηφίου διά την θέσιν τού βοηθού - γενικού διευθυντού, ψηφίσαντα όμως, τελικώς, υπό τού διο-

ρισμού του, με την δήλωσιν, ότι ούσιαστικός υπεύθυνος είναι ο νέος γενικός διευθυντής κ. Μ. Στρατηγάκης όστις και έισηγήθη την τοποθέτησιν τού κ. 'Αποστολάκι.

Έν τῷ μεταξύ, λόγω της άπειρίας τού νέου γενικού διευθυντού της ΔΕΗ ώς πρός τά θέματα της επιχειρήσεως την ούσιαστικήν διευθυνσιν της επιχειρήσεως, ώς γνωρίζων πρόσωπα και πράγματα, θα ένεργῇ ο κ. 'Αποστολάκης.

Καθ' ύπαρξούσας πληροφορίας η προώθησις τού κ. 'Αποστολάκι υπό τού ύπουργού Συντονισμού ένεποιήσῃ κατάλληλιν εις τό προσωπικόν της ΔΕΗ, μερίς τού όποιου θεωρεῖ τόν νέον βοηθόν γενικού διευθυντού ώς υπεύθυνον διά τά διαπραγνθέντα σφάλματα της περιόδου 1962-64, ώς πρός τόν ύπολογισμόν τών εις ρεύμα άναγκών, συνέπεια τών όποιων υπήρξεν η έπείγουσα αγορά αεροστροβίλων εκ τού έξωτερικού, επί μεγίστη ζημία της επιχειρήσεως. Κατά τάς αυτός πληροφορίας τά άνωτέρω σφάλματα εκτίθενται λεπτομερώς εις έκθεσιν, εύρισκομένην εις τό αρχείον της ΔΕΗ.

Έκπληξιν, τέλος, προεκάλεσε και τό γεγονός, ότι ο κ. 'Αποστολάκης, παρά τό γεγονός ότι δεν θεωρεῖται ώς ειδικός, αναλαμβάνει και την εύθύνην τού τομέως μελετών, κατασκευών και λιγνιτωρυχείων της ΔΕΗ.

ΕΔΗΚ

ΨΕΥΔΕΣΘΕ
ΠΑΝΤΑ, ΚΥΡΙΕ
ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΕ

Ο κ. Στεφανόπουλος, μέσω του θύτου του ιδιαιτέρου γραφείου του, του κ. Ι. Σωσίδη, μάς έστειλε ένα γράμμα σχετικά με είδηση του ανταποκριτή μας στη Θεσσαλονίκη για το αυτοκίνητο του πρώην πρωθυπουργού στρατηγού Όθωναίου. Προκύπτει από τα όσα λέγει ο κ. Στεφανόπουλος, ότι ο κ. Όθωναίος πήρε αυτοκίνητο από το κράτος, δεν τό πήγε στη Θεσσαλονίκη και δεν έχει γιό.

Εύχαρίστως δημοσιεύουμε αυτά τα στοιχεία. Και γυρίζουμε μείς με τη σειρά μας στον κ. Στεφανόπουλο για να του ειπούμε: Κύριε πρόεδρε, παριστάνετε τον ιθικό για το αυτοκίνητο του Όθωναίου. Μά δεν βρίσκετε έστω κι' ένα ίχνος εθιξίας μέσα σας, δεν ναιώθετε την παραμικρή ύποχρέωση ν' απαντήσετε στη δαυρύτατη κατηγορία, που σας απευθύναμε, και που θεμελιώσαμε μ' επίσημα έγγραφα πώς με τα ρεύδη και τις άπειλές σας κι' ο Μητσotάκης ως πρωθυπουργός κι' ύπουργός Συντονισμού, ζήτησατε να ύποχρώσετε τη ΔΕΗ να δεχθή μιάν αναθεώρηση της συμβάσεως Πεινιέ επίζημια για τα συμφέροντά της, αντίθετη προς τα όσα είχε αγωνισθή να επιτύχη ο κ. Ι. Ζιγδης ως ύπουργός της κυβερνήσεως Παπανδρέου;

Σας καταγγείλαμε ως ψευδομένο, κ. πρόεδρε της κυβερνήσεως. Σεις προτιμήσατε να σιγήσετε. Και έτσι αυτοχαρακτηρισθήκατε. Αυτό μάς άρκει.

1.10.66

ΠΑΡ' ΟΜΙΓΟΝ ΓΕΝ. ΔΟΝΤΗΣ ΤΗΣ ΔΕΗ Ο ΑΧ. ΜΠΟΥΝΤΟΥΒΗΣ

ΠΩΣ ΕΜΑΤΑΙΩΘΗ ΤΟ ΜΕΓΙΣΤΟΝ ΤΩΝ ΑΝΑΙΔΕΣΤΕΡΩΝ ΣΚΑΝΔΑΛΩΝ

Ο κ. ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΗΓΝΟΕΙ ΤΗΝ "ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΝ,,

Την κατάπληξιν τού πολιτικού κόσμου, όλων των αποχρώσεων, την όργην και την γενικήν αγανάκτησιν τής κοινής γνώμης, δια τὸ ἀπίθανον θράσος καὶ τὴν ἀνήκουστον ἀναίδειάν τής, προύκλεσεν ἡ γνωσθεῖσα τὴν π. ἐβδομάδα ἀπόπειρα τής τοποθετήσεως, ὡς Ἀναπληρωτοῦ Γεν. Διευθυντοῦ εἰς τὴν ΔΕΗ, — θέσιν πληρουμένην ὡς γνωστὸν κατ' ἔθιμον, καθιερωθὲν ἀπὸ ἐτών διὰ Καθηγητῶν τοῦ Μετσοβίου Πολυτεχνείου — τοῦ γνωστοῦ «παιδιοῦ τοῦ γραφείου» τοῦ σημερινοῦ πρωθυπουργοῦ κ. Στεφάνου Στεφανοπούλου, τοῦ γνωστοῦ Ἀχιλλᾶκη Μπουντουβῆ. Βεβαίως ἡ ἀναίσχυτος ἀπόπειρα καταπνίγη ἐν τῇ γενέσει τής, ὑπὸ τὴν γενικὴν κατακραυγὴν τής κοινῆς γνώμης καὶ τῶν ἐπιστημονικῶν καὶ τῶν πολιτικῶν κύκλων. Ἐντύπωσιν ἀλγεινὴν, παρὰ ταῦτα, ἀφῆκε καὶ αὐτὸ τοῦτο ἔτι τὸ ὅτι ἐπεχειρήθη δηλαδὴ ὁ διορισμὸς τοῦ ἐν λόγω νεαροῦ Γανιμήδη εἰς τὴν αὐτὴν καίριαν καὶ ἀκμάτην θέσιν τοῦ μεγαλειτέρου κρατικοῦ Ὄργανισμοῦ δημοσίας ὠφελείας θέσιν, τὴν ὁποίαν διατάζουν νὰ ζητήσουν ἀκόμη καὶ αὐταὶ αἱ μεγαλειτέραι πνευματικαὶ καὶ τεχνικαὶ κορυφαὶ τῆς Χώρας, θεωροῦσαι ἑαυτάς, λό-

γω αὐτογνωθισμοῦ, ὡς ὑπερτέραν τῶν ἐπιστημονικῶν τῶν δυνάμεων. Ἄς σημειωθῆ συναφῶς, ὅτι ὁ ἐξόχως εὐκίνητος οὗτος νεαρὸς Ἀχιλλ. Μπουντουβῆς στερεῖται παντελῶς τῶν ἀναγκαίων προσόντων διὰ τὴν περίσπτον αὐτὴν θέσιν, τῆς ὁποίας αἱ κατὰ μῆνα βασικαὶ ἀποδοχαὶ πρέπει νὰ ὑπερβαίουν ἀσφαλῶς τὰς 40.000 δραχμάς. Τέλος ἐγνώσθη ἐπὶ τοῦ ἐπιχειρηθέντος σκανδάλου, ὅτι τοῦτο ἠγνόει παντελῶς ὁ πρόεδρος τῆς Κυβερνήσεως κ. Στ. Στεφανόπουλος, ὅστις, πληροφορηθεὶς ἐκ τῶν ὑστέρων, τὰ λαβόντα χώραν, ἐξωργίσθη σφόδρα κατὰ τῶν δραστῶν — ἀνθρώπων τοῦ ἀμέσου περιβάλλοντός του — οἵτινες ἐνήργησαν ἐρήμην αὐτοῦ αἰφνιδιαστικῶς καὶ δι' ὑφαρπαγῆς πρὸς τοποθέτησιν τοῦ κ. Λαλάκη Μπουντουβῆ εἰς τὴν ἐν λόγω θέσιν. Ἦδη ἐρευνᾶται ἀρμοδίως διὰ νὰ γνωσθῆ εἰς ποίας ἄλλας θέσεις προσοδοφόρους ἔχει τοποθετηθῆ ὁ ἐν λόγω νεαρὸς ἀπὸ τῆς ἐποχῆς τοῦ Φεβρουαρίου 1964 καὶ μέχρι σήμερος, καθὼς καὶ οἱ λόγοι ὧν ἔνεκα ἐπαυσε πρὸ πολλοῦ νὰ θεᾶται εἰς τὸ ἰδιαίτερον γραφεῖον τοῦ σημερινοῦ Πρωθυπουργοῦ, τοῦ ὁποίου, σημειωτέον, τυγχάνει καὶ ἀναδε-

ΕΔΗΚ

21 ΣΕΠΤ. 1968

ΕΙΣ ΤΗΝ ΔΕΗ

Ο Πρόεδρος και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΗ οφείλουν να εξετάσουν σοβαρώς τα ουσιαστικά προσόντα και το έργο που έχουν επιτελέσει όσοι προβάλλονται ως υποψήφιοι διά την θέση του αναπληρωτού Γενικού Διευθυντού.

Πληροφορούμεθα σχετικώς ότι προωθείται από τα παρασκήνια στέλεχος της ΔΕΗ που βαρύνεται με κολοσσιαίας ζημίας του Δημοσίου. Συγκεκριμένως, υπάρχει έκθεση εις την οποίαν αναφέρεται ότι συνεπεία ασφαμένης δεβαλώσεως του εν λόγω υποψηφίου σχετικώς με το θέμα της αιχμής — της ανεπαρκείας δηλαδή ρεύματος εις ώρισμένες περιόδους — ανετράπησαν τα δεδομένα του προγραμματισμού και κατέστη αναγκαία επείγουσα αγορά αεροστρόβιλων. Αν τα ανωτέρω υπάρχουν εις την ειδική αυτήν έκθεσιν πρέπει να επισημανθούν άμεσα και να ληφθούν μέτρα. Διότι θά ήτο σκανδαλώδης ή επιβράβευσις μίας αποδεδειγμένως βαρυτάτης εθύνης δι' άλυπολόγητον ζημίαν της Έπιχειρήσεως Ήλεκτρισμού με προώθησιν εις καιρίας σπουδαιότητος αξίωμα.

Πέραν τούτου: ο εν λόγω υποψήφιος ενώ είχε ταχθή άναφανδόν έναντίον της εγκαταστάσεως πυρηνικής μονάδος, αφηνιδίως μετέδλη εις φανατικόν υπέρμαχον.

Προεξοφλείται εξ άλλου, ότι εις περίπτωσιν προωθήσεώς του θά άρχίσουν φαρμαστικά επίδομα εις θέσεις - κλειδιά της ΔΕΗ με πρώτον στόχον την έκμετάλλευσιν διανομής.

Άφήγομέν πού, λόγω της απειρίας του Γενικού Διευθυντού θά μεταβληθή εις δερβέναγαν και ή ΔΕΗ εις φέουδον, με αποτέλεσμα να λαμβάνωνται αποφάσεις καταστρεπτικά διὰ τὸ Δῆμοςιον.

Τὸ ζήτημα εἶναι σοβαρὸν καὶ φρονούμεν ὅτι ἐπιβάλλεται προσωπικὴ ἐπέμβασις τοῦ προέδρου τῆς Κυβερνήσεως.